Estruturas de Controle

. ESTRUTURA SEQUENCIAL
. ESTRUTURAS CONDICIONAIS

Estrutura Condicional Simples
Estrutura Condicional Composta

Selegdo entre duas ou mais Seqiiencias
de Comandos

. ESTRUTURA DE REPETICAO

Estrutura de Repeticao em Algoritmos
Estrutura de Repeticado em Linguagem C
Comando de controle de laco



Estrutura de Repeticao

- Uma estrutura de repeticao € utilizada quando
um comando ou um bloco de comandos deve

ser repetido.

- A quantidade de repeticoes pode ser fixa ou
pode depender de uma determinada condicao.

- O teste da condicao pode ocorrer no inicio ou no
final da estrutura de repeticao.



Estrutura de Repeticao em Algoritmo

- Trés tipos de estruturas de repeticao serao
consideradas na elaboracao de Algoritmos:

v Repeticao Contada
v Repeticao com teste no inicio

v Repeticdo com teste no final



Repeticdo Contada

Fluxograma Linguagem Python
I=C ate F
/< for I in range(C,F):
. comando
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Comando for

for <variavel-contador> in
range(<valores_possiveis>):

instrugdo

for <varidavel-contador> in
range(<valores_possiveis>):

instrucdo_1
instrugdo_2

instrugdo_n



Comando for

range(inicio,fim,passo)
inicio: primeiro elemento do conjunto de valores
default: inicio = O
fim: dltimo elemento do conjunto de valores
passo: famanho do incremento ou decremento
default: passo = 1
A repeticdo persiste até contador = fim -1



Exemplos 1 - 8
Codigos




Repeti¢cdo Contada

Exemplo 9

Dado um conjunto de N
nimeros, calcular a
media aritimética dos
mesmos




Repeti¢cdo Contada

Exemplo 10

Ler um nimero inteiro = 0
e calcular seu fatorial.
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Exercicios

1. Faca um programa que recebe um valor inteiro n
exibe 0os numeros pares a partir de n. Exemplo:

>N =10

> Saidas: 0, 2,4, 6, 8, 10.

2. Construa um codigo que apresente os valores inteir
maiores que 10 e menores que 25.

3. Faca um programa que recebe um valor inteiro n
exiba 0os numeros, a partir de n, de tras para frente e
um intervalo de 3 em 3, Exemplo:

>N =10

> Saidas: 1074 1
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’ 4. Faca um programa que leia um valor N inteiro ¢

positivo, calcule e mostre o valor de E conforme a formule
a seqguir:

E=1+1/1'+ 1/2!' + 1/3! + ... + 1/N!
5. Faca um programa que receba numeros inteiros

maiores que 1. A cada valor recebido, exiba um
mensagem dizendo se o nimero € primo ou nao.



Exercicios

6. Faca um programa que receba valores inteiros positiv
calcule e mostre:

A soma dos numeros digitados.

A quantidade de numeros digitados.

A média dos numeros digitados.

O maior numero digitado.

O menor numero digitado.

A média dos numeros pares.

A porcentagem dos numeros impares entre todos
numeros digitados.



Repeti¢cdo com Teste no Inicio

Fluxograma Linguagem Python
| nao . .
—_ 7 while (condigdo):
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Comando while

while (expressao de teste):
INstrucao

while (expressao de teste):

iInstrucao_1
iInstrucao_2

INnstrucao_n



Comando while
- “while” pode substituir o comando “for”
da seguinte maneira;
Inicializacdo da variavel de teste - inicio
while(teste-fim):

incremento da variavel de teste - passo



Comando while
. Ha equivaléncia entre comandos for e

while
foriin range(a,b,passo): i=a
instrucao while(i'=b):

Instrucaof;
1+=1

#a e b nimeros




Exemplos 11 e 12



Repeticdo com Teste no Inicio
Exemplo 13

sexo=input("sexo=")

while(sexo!="F")and(sexo!="f")and(sexo!="M")and(sexo!="m"):
orint("ERRQ")
sexo=input("sexo=")

print(sexo)



Repeti¢cdo com Teste no Inicio

-

deve ter um valor conhecido

\
Esta variavel de controle

Neste caso ela foi lida antes

sexo=input("sexW /

laco

1 print("ERRQO")

print(sexo)

sexo=input("sexo="

/m de controle deve )

while(sexol="F")and(sexo!="f")and(sexo!="M")and(sexo!="m"):

ter seu valor modificado

dentro do “laco”.
Neste caso a variavel
\_ foi lida novamente

)




Repeticao com Teste no Inicio

Exemplo 14

Ler N ndmeros reais (o valor de N
também deve ser lido), sendo
impressa a média desses nimeros.




n=int(input("n="))

1=0
media =0
while(i<n):

valor=int(input("valor="))
media += valor
i+=1

print("media=",media/n)




n=int(input("n="))
=0

while(i<n):
valor=int(input("valor="))
media += valor

I+=1

| € um contador
que determina a
parada

| € inicializado
mediam >

print("média=",memrementado de 1




Comando break

- Utilizado no corpo de qualquer estrutura de laco.

- Causa a saida imediata do laco, desviando o programa para a
proxima instrucao apos o lago atual.

- Se estiver em lacos aninhados, o break afetara somente o lagco que
o contém e seus lagos internos.

- No caso de lagos como for e while, o lago é interrompido e os
comandos do programa sao retomados a partir da primeira linha
fora do laco.



Comando break

Exemplo 15:

import math
sum=0
while(1):
x=int(input("x="))
if(x<O):
break
sum += math.sqrt(x)

print("sum=",sum)



Comando continue

- Forca a execucao da proxima iteracao do laco,
ndo executando o codigo que vem a seguir.

- Esse comando ocorre apenas nos comandos
“for” e “while”



Comando continue

e No caso do “while” e “do-while” a execucao € desviada para o

teste condicional e depois segue para o corpo do laco.
o Interrompe a sequéncia de execucoes dentro do laco,
o Verifica a condicao.

e No caso do “for’, o desvio é feito para o incremento, seguido
pelo teste condicional e corpo do laco.
o Interrompe a sequéncia de execucoes dentro do laco,
o Incrementa ou decrementa o contador,
o Verifica a condicao.



Comando continue

Exemplo:

for valor in range(1,10):
if(valor%:?2):
continue
print(valor,end=")



Comando Continue

e O incremento (atualizacao do indice) ocorre apés o
continue em um comando for.

e O incremento (atualizacdao do indice) nao ocorre no
comando while, se o comando continue vier antes do
Incremento.

Exemplo:
valor =1

while(valor < 10):
if(valor%?2):
continue
print(" ",valor,end=")
valor+=1



